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OBJETO
REQUER AOS SENHORES SECRETÁRIOS DA SEGURANÇA PÚBLICA E DA SAÚDE INFORMAÇÕES SOBRE AS
POLÍTICAS DE ENFRENTAMENTO A MANIFESTAÇÕES POLÍTICAS NO ESTADO.
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03/06/2020 SECRETARIA DA SAÚDE Aguardando
Manifestação
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D.O. DE 02/06/2020 – PÁG. 8 

 
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 323, DE 2020 

Nos termos do artigo 20, inciso XVI, da Constituição do Estado, combinado com o 

artigo 166, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa, requeiro INFORMAÇÕES aos 

Srs. Secretários de Segurança Pública e de Saúde sobre as políticas de enfrentamento a 

manifestações políticas no Estado de São Paulo: 

1) Os órgãos de segurança pública e de saúde do Estado têm um plano específico 

para o enfrentamento de manifestações no período de pandemia do novo coronavírus? 

2) Há algum protocolo específico que garanta a integridade física e de saúde dos 

agentes de segurança pública que estão expostos ao coronavírus enquanto fazem o 

enfrentamento às manifestações? 

3) Há algum plano de resposta a manifestações que defendam pautas ilegais e 

antidemocráticas (como, por exemplo, fechamento do Congresso Nacional e/ou do Supremo 

Tribunal Federal, intervenção militar, reedição do AI-5)? 

4) As regras de restrição de atividades tendentes a evitar a possível 

contaminação ou propagação do coronavírus, trazidas pelo Decreto nº 64.881/20, são 

aplicáveis no caso de manifestações? 

JUSTIFICATIVA 

A presente propositura visa requerer informações ao Poder Executivo quanto ao 

planejamento e definição de políticas de enfrentamento às manifestações não-virtuais que 

ocorrem nos municípios do Estado de São Paulo e, especialmente, na capital paulista. 

Presume-se que a Secretaria de Segurança Pública tenha plano para o combate a 

manifestações violentas – tal como a ocorrida no dia 31 de maio de 2020, na Avenida 

Paulista –, bem como que estejam preparados para realizar tal enfrentamento. 

Por isso, é o presente para requerer informações sobre tal planejamento, inclusivo no 

intuito de, se possível, auxiliar legislativamente o trabalho dos órgãos de segurança pública 

do Estado. 

S
S

P
C

A
P

20
20

04
14

5A

Autenticado com senha por ADRIANA GOMES ALVES - 03/06/20 às 16:36:23.
Documento Nº: 5470142-6823 - consulta à autenticidade em
www.documentos.spsempapel.sp.gov.br/sigaex/public/app/autenticar?n=5470142-6823

Gov
er

no
 d

o 
Estado de S

ão P
aulo

3



  

 
 

No mesmo sentido, é absolutamente condenável que se defendam bandeiras ilegais e 

antidemocráticas, como, p. ex., o fechamento de instituições democráticas, tais como o 

Congresso Nacional e o Supremo Tribunal Federal e a intervenção militar e/ou reedição do 

Ato Institucional nº 5. 

Ademais, na esteira do que a ciência tem pregado no tocante ao combate à pandemia 

sanitária que vivenciamos atualmente, preocupa-nos a eventual exposição dos agentes de 

segurança pública ao novo coronavírus enquanto atuam nessas manifestações políticas, o 

que justifica, pois, a indagação sobre a existência de algum protocolo médico específico para 

tanto. 

Portanto, requeiro informações quanto ao tema tratado para dirimir as dúvidas 

aludidas e a fim de, sobretudo, possibilitar a atuação legislativa em irrestrito respeito à 

democracia e suas instituições. 

Sala das Sessões, em 1/6/2020. 

a) Heni Ozi Cukier 
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Governo do Estado de São Paulo
Correio Eletrônico

________________________________________________
Sistema de Acompanhamento Legislativo 03/06/2020 16:25:17

De: Assessoria Técnico-Legislativa
Para: renatolemes@sp.gov.br, adalves@sp.gov.br, jmorcelli@sp.gov.br, dmacellaro@sp.gov.br
CC:
Assunto: Requerimento de Informação nº 323/2020

Ofício nº 482/2020-ATeCC
Senhor(a) Secretário(a),
Venho através deste, nos termos do artigo 20, inciso XVI, da Constituição Estadual, solicitar esclarecimentos
ao questionado no Requerimento de Informação nº. 323, de 2020, de autoria do Deputado Heni Ozi Cukier,
apresentado na Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, para que possamos dar atendimento.
Aproveito o ensejo para renovar meus protestos de estima e consideração.
Atenciosamente,
Antonio Carlos Rizeque Malufe
Secretário Executivo, respondendo pelo expediente da Casa Civil

Imprimir  Fechar
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Despacho

Interessado: Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo - Deputado Estadual
Heni Ozi Cukier
Assunto: REQ 323/2020 - Requer aos senhores secretários da segurança pública e da
saúde informações sobre as políticas de enfrentamento a manifestações políticas no
Estado.
Número de referência: REQ 323/2020

Cuida o presente de ofício eletrônico da Casa Civil, solicitando manifestação sobre
o assunto epígrafe.

Encaminhe-se ao Comando Geral da Polícia Militar, para
manifestação solicitando restituir instruído a esta Assessoria. 

São Paulo, 03 de junho de 2020.

 

ADRIANA GOMES ALVES
Assistente

Sistema de Acompanhamento Legislativo

Governo do Estado de São Paulo
Secretaria da Segurança Pública

Sistema de Acompanhamento Legislativo
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GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO
POLÍCIA MILITAR DO ESTADO DE SÃO PAULO

GAB CMT G

Termo de Desentranhamento

Documento: PMESP-OFI-2020/24438 1º Volume

Responsável: JUNIOR DOS SANTOS MOREIRA

Certifico que, nesta data, desentranhei a folha 7 do 1ª Via (Eliminação) do

documento em epígrafe.

Motivo: interlocutório.

null, 30 de junho de 2020.

JUNIOR DOS SANTOS MOREIRA

1. SARGENTO PM

GAB CMT G

Classif. documental 006.01.10.003
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GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO
POLÍCIA MILITAR DO ESTADO DE SÃO PAULO

GAB CMT G

Termo de Desentranhamento

Documento: PMESP-OFI-2020/26168 1º Volume

Responsável: JUNIOR DOS SANTOS MOREIRA

Certifico que, nesta data, desentranhei a folha 8 do 1ª Via (Eliminação) do

documento em epígrafe.

Motivo: interlocutório.

null, 30 de junho de 2020.

JUNIOR DOS SANTOS MOREIRA

1. SARGENTO PM

GAB CMT G

Classif. documental 006.01.10.003
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GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO
POLÍCIA MILITAR DO ESTADO DE SÃO PAULO

GAB CMT G

Termo de Desentranhamento

Documento: PMESP-OFI-2020/28181 1º Volume

Responsável: JUNIOR DOS SANTOS MOREIRA

Certifico que, nesta data, desentranhei a folha 9 do 1ª Via (Eliminação) do

documento em epígrafe.

Motivo: interlocutório.

null, 30 de junho de 2020.

JUNIOR DOS SANTOS MOREIRA

1. SARGENTO PM

GAB CMT G

Classif. documental 006.01.10.003
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GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO
POLÍCIA MILITAR DO ESTADO DE SÃO PAULO

GAB CMT G

Termo de Desentranhamento

Documento: PMESP-DES-2020/01742 1º Volume

Responsável: JUNIOR DOS SANTOS MOREIRA

Certifico que, nesta data, desentranhei a folha 10 do 1ª Via (Eliminação) do

documento em epígrafe.

Motivo: interlocutório.

null, 30 de junho de 2020.

JUNIOR DOS SANTOS MOREIRA

1. SARGENTO PM

GAB CMT G

Classif. documental 006.01.10.004
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GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO
POLÍCIA MILITAR DO ESTADO DE SÃO PAULO

GAB CMT G

Termo de Desentranhamento

Documento: PMESP-OFI-2020/30407 1º Volume

Responsável: JUNIOR DOS SANTOS MOREIRA

Certifico que, nesta data, desentranhei as folhas 11 a 12 do 1ª Via (Eliminação)

do documento em epígrafe.

Motivo: interlocutório.

null, 30 de junho de 2020.

JUNIOR DOS SANTOS MOREIRA

1. SARGENTO PM

GAB CMT G

Classif. documental 006.01.10.003
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Ofício

Número de Referência: GabCmt G 2753/100/20
Interessado: SSPSIALE/SSP
Assunto: Requerimento de informação (PAR-REC/SSP)

Do Chefe de Gabinete do Comandante-Geral

Ao Ilustríssimo Senhor Chefe da Assessoria Parlamentar da Secretaria da Segurança Pública

RENATO LEMES.

 

 

Com os cordiais cumprimentos, incumbiu-me o Comandante-Geral de restituir a
Vossa Senhoria o expediente SSP-EXP-2020/02048, que trata do Requerimento de Informação
nº 0323, de 2020, de autoria do Deputado Estadual Heni Ozi Cukier, de informações sobre as
políticas de enfrentamento a manifestações políticas no Estado, nos termos consignados no
expediente de origem, respondendo aos questionamentos, consoante manifestação do Estado
Maior desta Instituição, conforme segue:

1. Os órgãos de segurança pública e de saúde do Estado têm um plano
específico para o enfrentamento de manifestações no período de pandemia do novo
coronavírus?

Com relação à existência de um plano específico para o enfrentamento de
manifestações no período de pandemia do novo Coronavírus, tem-se que os diversos fatores que
caracterizam as manifestações fazem com que o planejamento seja desenvolvido de forma
singular para cada situação específica, não sendo possível a elaboração de um plano genérico que
sirva para todas elas indistintamente. Paralelamente aos planos elaborados, as viaturas do
radiopatrulhamento fazem a radiodifusão de mensagens por meio de alto-falantes, para
incentivar a adoção de medidas preventivas e de combate ao contágio pela COVID-19.

2. Há algum protocolo específico que garanta a integridade física e de saúde
dos agentes de segurança pública que estão expostos ao coronavírus enquanto fazem o
enfrentamento às manifestações?

Considerando a necessidade de proporcionar segurança aos policiais militares,
esta Instituição publicou procedimentos operacionais padrão (POP) para atuação em face do
novo Coronavírus, bem como editou Instrução Continuada de Comando (ICC) com orientações
sobre a pandemia, as quais indicam os cuidados necessários para a saúde, como uso de máscara

Governo do Estado de São Paulo
Polícia Militar do Estado de São Paulo

GAB CMT G

Classif. documental 006.01.10.003
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de proteção facial, higienização das mãos, distanciamento social, dentre outros;

Além das publicações próprias para a pandemia, as normas que instruem os efetivos
para a atuação em manifestações públicas e realização de abordagem de pessoas foram ajustadas
para se adequarem ao cenário resultante da COVID-19.

3. Há algum plano de resposta a manifestações que defendam pautas ilegais e
antidemocráticas (como, por exemplo, fechamento do Congresso Nacional e/ou do Supremo
Tribunal Federal, intervenção militar, reedição do AI-5)?

No que se refere à existência de algum plano de resposta às manifestações que
defendam pautas ditas ilegais e antidemocráticas, esclareça-se que:

A Polícia Militar, órgão de Estado a serviço da população de São Paulo, tem como
linha mestra de atuação a obediência e o respeito incondicional à Constituição e às Leis, em total
alinhamento com os princípios da legalidade, da impessoalidade e do interesse público. Assim
sendo, não cabe à Polícia Militar debater o direito de manifestação ou o tema que a motiva, mas
apenas fornecer a segurança pública necessária aos que dela participam e a terceiros
eventualmente afetados pelo evento, sempre com o objetivo de preservar a ordem pública;

Nesse sentido, a Polícia Militar está presente em qualquer tipo de manifestação, seja
ela de cunho político, religioso, cultural, etc., e as ações perpetradas dependem exclusivamente
das condutas dos manifestantes e não do objetivo da manifestação.

4. As regras de restrição de atividades tendentes a evitar a possível
contaminação ou propagação do coronavírus, trazidas pelo Decreto nº 64.881/20, são
aplicáveis no caso de manifestações?

A recomendação prevista no artigo 4º do mencionado Decreto é abrangente e não
apresenta exceção às manifestações.

Aproveito a oportunidade para renovar a Vossa Senhoria os protestos da minha
estima e consideração.

 

São Paulo, 30 de junho de 2020.

 

FABIO RICARDO FERREIRA
TENENTE CORONEL PM

GAB CMT G

Governo do Estado de São Paulo
Polícia Militar do Estado de São Paulo

GAB CMT G
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Ofício

Número de Referência: REQ 323/2020
Interessado: Secretário Executivo da Casa Civil - Dr. Antônio Carlos Rizeque Malufe
Assunto: REQ 323/2020 - Requer aos senhores secretários da segurança pública e da
saúde informações sobre as políticas de enfrentamento a manifestações políticas no
Estado.

Senhor Secretário,

Cordialmente cumprimentando-o e em atenção ao Requerimento em epígrafe, de
autoria do Deputado Estadual Heni Ozi Cukier, encaminho a Vossa Excelência cópia da
manifestação exarada pelo Comando Geral da Polícia Militar.

Respeitosamente.

São Paulo, 01 de julho de 2020.

 

Alvaro Batista Camilo
Secretário Executivo da Polícia Militar

Secretaria Executiva PM

Governo do Estado de São Paulo
Secretaria da Segurança Pública

Secretaria Executiva PM
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